deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten

Station 74

1. Verwandle jeweils in die angegebene Einheit:

325m = [km]

255 000 mg = [t]
250 min = [h, min]
2h= [s]

2 . Schreibe zunachst in der kleineren und dann in der
grél3eren Einheit:

4kg5g= =

31480 mg = =

15km 105 m = =

15€3ct= =

3. Berechne mit Zwischenschritten und gib das Ergebnis in der angegebenen Einheit an:

325 m + 0,35 km + 2850 cm [m]

15 kg 200 g — 26000 mg [g]

4 . Rechne in die angegebene Einheit um :

2,5km = m 7000 cm =
4kg681g-= kg 3059 = kg
8h= min 165 s = min

5. Wandle in die kleinere der beiden Einheiten um:
a) ldm27cm2 = ...

b) 5km20m = ...

C) 5km?22ha = ...

d) 20kg10g = ...
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 715

1. Wandle in die gré3ere der beiden Einheiten um:

a) 12km25ha = ..........

b) 7m120cm = ...

C) 70a10mz = ...

d) lkg729g = ...

2 . Setze eines der Zeichen =, < oder > ein:

y ® a) 15dm2 50cm?........... 1550cm?
E\ /\ b)  700kg = ... 0,07t
C) 3,00 km ... 3011m
d) 12,2kmz  ........... 122 ha
3. Wandle in die angegebene Einheit um
a.) 2,5kg (g) b.) 3000 g (kg) c.) 2t (kg) d.) 0,31t (kg)
e.) 320 g (kg) f.) 4530 g (kg) g.) 22 kg (9) h.) 0,21t (g)

4 . Gib die Zahl in der angegebenen Einheit an :

a) 13 dm (cm) b.) 130 mm (cm) c.) 1300 cm (m)
d.) 3 m (cm) e.) 12 m (dm) f) 6 dm (mm)
g.) 600 cm (dm) h.) 200 mm (cm) i) 25 m (cm)

j.) 18 m (cm) k.) 6000 mm (dm) 1.) 100 cm (m)

5. Rechne in die in Klammern angegebenen Einheiten um:
a) 7359 (kg, t) =
b) 1,45 kg (9) =
c) 10,4 kg (t) =
d) 2,1342t (kg, g) =
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten

Station 76

1.
a) Fulle die Preisliste aus:

Kase Schweineschnitzel

Gewicht Preis Gewicht Preis

509 50g

100 g 1,60 € 100 g

2509 2509

3509 3509

500 g 500 g 25,10 €
1000 g 1000g

b) Herr Meier kauft 450 g Kéase und %2 kg Schweineschnitzel. Er bezahlt mit einem 50 €

Schein.

Wie viel Geld bekommt er zurtick? (Rechnung und Antwort)

2 . Wandle um in die angegebene Einheit:

6 kg 750 g = g 2m5dm= dm
41 000 mg = g 35cm = m
5,650t= kg 90 mm = cm
7295mg = mg 6600 mm = m
760 g = kg 72m3cm= m
1594 mg= kg Yokm = m
Yag= mg 32,3km =
16 kg34g= g 45 000 dm = m
4 h 20 min = min 50 000 kg = t
7cm3 mm= mm 2d3h=
3. Erganze die Tabelle!
Abfahrt Fahrzeit Ankunft
15.35 Uhr 6 h 18 min
10 h 46 min 23.18 Uhr
19.12 Uhr 2.28 Uhr
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten

Station 77

1. Berechne

3m8cm+3dm5cm=

2km 100 m-830m =

47 kg 850 g — 16 kg 920 g =

1t600 kg + 3t450 kg =

12 kg : 50 g=

-~ ® a0 T p

8d5h—-2d7h12min=

2h23min:2=

@

2. Wandle in die angegebene Einheit um:

a.76929g-= kg g= kg
b.0,85m=__ dm= mm
c.8,02t= t kg = kg
d._ mg=30g-= kg
e.Yah=__ min= S

f.500 min=__ h min

3. Ordne die Langenangaben und beginne mit der grof3ten.

4km 39 m-—4122 m -4 % km — 38624 dm — 4,4 km

4 . Erganze die Tabelle:

Abfahrt 10.22 Uhr 7.35 Uhr
Ankunft 14.38 Uhr 0.23 Uhr
Fahrzeit 3 h 44 min 2 h 8 min

5. Ordne die Gewichte richtig zu:

80mg-16kg—-859—-2935t—-879g—-987 kg—640g—38t

PKW: LKW:

Mondrakete: Mathebuch:
Briefmarke: Din A4-Heft:

2 €-Minze: Kiste — 12 Flaschen:
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 78

1. Wandle um in die Kommaschreibweise:
(@ 3m23cm2=
(b)) 3m3cm=
(c)3t3g=
(d) 3 h 30 min =

2 . Berechne:

(@) 4,8kg+4,89g-=
(b) 1,2 m2 - 120 =
(c) 250 hl - 250 | =
(d) 3,6 MJ : 105 (Energie-Einheit Joule) =

3. Schreibe in die nachst groRere Einheit: 50 Zentner 120 Pfund
4 . Berechne:
a) 84,5m e 12 - 11,52m e 14 =

b) 21h 36min: 18 =

5. Schreib in der Einheit, die in Klammern angegeben ist. Verwende die
Kommaschreibweise, falls dies erforderlich ist.

a) 0,56 km (m) b) 80 g (kg) c) 2,7 m (mm)

d) 4 t (ko) e) 24 h (min) f) Zm (cm)

6. Gibin Meter an

3500cm = 10 000cm =

7. Wandle in die in Klammern angegebene MalReinheit um:

a) 5,3 m (cm) b) 8,5 km (m) c) 12 mm (m)
d) 45 dm (m) e) 7,3 kg (9) f) 13,7 t (kg)
g) 2 mg (9) h) 6,76 kg (t) i) 7 min (s)

J) 265 min (h, min) k) 3h 27min (min) 1)4100s (h, min, s)

8. Ubertrage die Tabelle in dein Heft und ergéanze die fehlenden Werte.

Karte Wirklichkeit Malistab
2 cm km 1:100.000

C1m 20 km 1:25.000
3 cm 12 km

9. 0,8km+452m+620cm =
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 79

1. Schreibe in der in Klammern angegebenen Maf3einheit!
a) 23 ha (a) = b) 8 a (dm?) = c) 2,2 kmz2(a) =
d) 430 dm2 (mm?2) = e) 52 cm2 (m?) = f) 9600 ha (km?) =

2 . Welche GroRen sind gleich?
123 mm, 1 m23cm, 1230 mm, 1,230 m, 1dm 2cm 3mm

3. Berechne, wenn es mdoglich ist

a.) 3 km 320m + 620 cm — 120,20 m =

b.)27€-10€=
c.) 2 h 33 min -—53 min =
4.

a) Schreibe in der angegebenen Einheit:
0,08534 km [m]
15 kg 40 g [ka]
b) Berechne: 5km 8 m 7 cm — 42 m 9 dm 6 mm (Ergebnis in gemischten Einheiten)

c) Berechne 1h 10 min: 3 min 20 s

5. Es sind folgende Flusslangen bekannt:

Donau 2.850 km

Lech 263 km

Rhein 1.325 km

Drau 749 km

a) Um wie viel Kilometer ist die Donau langer als der Rhein?

Antwort

b) Um wie viel Kilometer ist die Lech kirzer als die Drau?
Antwort

6 . Ein Grundstick ist 57 m lang und 32 m breit. Herr Maier will das Grundstiick
kaufen. Er soll pro m? 32 € zahlen. Wie viel kostet das Grundstiuick?

Antwort
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 20

1. Wandle in die in Klammern angegebene Einheit um.

a) 460 mm (dm) 13 dm (m) 20 cm (km)
b) 9 dm2 (cm?) 7 cm2 (mm?) 80000 mmz2 (dm?)
C) 8,5 m2 (dm?) 2,1dm2 (mmg?) 34,3 cm? (m?)

2 . Verwandle jeweils in die Einheit, die in Klammern steht!

a) 1794 m (km) b) 543,056 m (cm) c) 86,2 dm (km)
d) 57 685 mg (g) e) 478,011 kg (mg) f) 7,439 g (kg)
g) 6 h (min) h) 22 h (s)

3. Runde die folgenden Angaben auf volle Meter!
a) 851 cm b) 649,9 mm c) 38,99 dm

4 . Gib in der angegebenen Langeneinheit an!

a)55cm = (m) b)7,3km= (m) c) 1dm8mm = (dm)

5. Schreibe 9245 s mit gemischten Einheiten
9245 s =

6. Gib in der angegebenen Einheit an:

15km=__ m
84mm=___ dm
3ml2mm=____ cm
lgl2mg=__  mg
23450g=___ kg
25dm=____ km
21kgldg=__ ¢
75t2kg=__ kg
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 27

1. Schreibe in der in Klammern angegebenen Einheit

a) 7 km (incm) = b) 1 m 23 cm (in dm) =
c) 40 dm 6 cm (in m) = d) 8634 (int) =
e) 7 g (inkg) = f) 480 mg (in g) =

2 . Berechne die Zeitdauer bzw. den Zeitpunkt.

a) von 5.18 bis 22.15 Uhr
b) 3 h 42 min nach 13.27 Uhr

3. Berechne
a) 34,56 m + 12,64 dm + 618 cm =

b) 17005g—-4,15kg e 3 =
4 . Schreibe mit gemischten Einheiten.

a) 13 445 s = b) 105 h =

5. Wandle um!

a) 25m = cm b.) 405 cm= mm
c.) 11dm= cm d.) 56cm= mm
e.) 17dm= mm f) 9km= m

6. Rechne in cm um!

a)7dme6cm= cm b)1llm8dm4cm= cm
c)2m9cm= cm d.) 250 mm = cm
e.)10m19dm= cm f.) 4 dm 50 mm = cm

7. Gib Langen in der kleinsten angegebenen Mal3einheit an!
a)9km9m= b)4m3cm=

c.)5dm 16 mm = d.) 62m 13 dm =
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deste dein Wissen — gRechnen mit finheiten Station 22

1. Setze das GroRer — oder Kleinerzeichen ein

a.) 4 Milliarden 105
b.)840g__ 0,090 kg
c)5Tage 124 h
d)20,1km__ 19950 m

2. Gib in der Einheit an, die in der Klammer steht
a.) 17 kg 879 (in kg)
b.) 9km 355m (in m)
c.) 4h 17min (in min)
d.) 421kg 179 (in t)

3. Berechne

a.) 61mm + 4cm =
b.) 9t - 6848 g =
c.) 15h -560 min =
d.) 12km + 388dm =

4 . Schreibe in der angegebenen Einheit.

8m= cm 7500 mg = g
6t879g-= kg 5d= h
34,6dm = mm 1600000 mm = km
39= kg 14 min = S

13m 75dm = dm

5. Schreibe in der nachstkleineren Einheit:

40 cm; 1,2 km; 4,25 t; 30,2 g; 5 min; 2 d.

6 . Ordne die folgenden Zeitspannen der Grof3e nach.

12 h 12 min; 194,45 min; 5 min 12600 s;
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 23

1. Schreibe mit der in der Klammern angegebenen Einheit

a)bmdm) ..........oeei. ) 12cm3mm (cm) ......oooeeeeennnn.
b)Sm(cm) ....ccceeninn J)3m5em(cm) ....ooeiiannnn.
c)5m(mm) ...l K) 17m2cm (M) .....ooeieinnnnnn,
d)11dm (M) .cooeiiiienn. ) Lkm200m (km) .........ccceentnn.
e)lldm (mm) ........ceeennnn. m) 13km95m (km) ....................
f)11dm (cm) ...ooooveiiennis n) 31km123m (M) ....................
g0)0,2dm (cm) ...l 0) 12dm22mm (Cm) ........ceeueenenn.
h) 0,3dm (mm) .................... p) 4m5cm (mm) ....................

2 .. Schreibe in zwei Einheiten(z.B.1,11m=1m 11cm)

a)3,75m ... d)1,94km ...l
b)2,2km .................... e)12,02m .........coeiinni
c)6,6dm .................... f)4,20dm ....................
o7 3. Gib in der in Klammern angegebenen Einheit an
2 )

o o 8 ) 48KG (Q) -vvveeeeeeeeennnn, €) 0,2KG () +vvvveeeeeennnn.
ﬁf\\fy\x D) 59 (M) «rvvevrveerreenn, £) 6,52KG (Q) +vrvvvrererrnnns

( )

_— Vi K C) 32kg (MQ) ..vvvveeeeerennn. 0) 1,4325Kg (Q) «oevvvvvnnnnnnn...

B‘S ) d) 900MG (@) +.rvoverrereee h) 12.003Mg (Q) w.vvvvvveeeee..
4 . Verwandle jeweils in die angegebene Einheit:
325 m [km] 255 000 mgq [t]
250 min [h, min] 2 hs]

5. Schreibe zunachst in der kleineren und dann in der gro3eren Einheit:

4kg5g 31480 mg
15 km 105 m 15€ 3 Ct

6 . Berechne mit Zwischenschritten und gib das Ergebnis in der angegebenen Einheit an:

325 m + 0,35 km + 2850 cm [m] =
15 kg 200 g — 26000 mg [g] =
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deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten Station 24
1. Rechne um:
2800000 m=.............. km 520cm=............. dm
6mm=............. m 39m=............. cm
7dm=............. mm 14dm=............. km
2. Berechne!
7kg250g=....cccecnennnnn. g 8kg2g=....coiiiin g
8t490kg=...civinininnn kg 4t95kg=..ccoiiiinnnnn. kg
49320mM0=.....ceennnnn. mg 1g9mg=.....ccceenenn mg
3. Rechne um!
a.) 30m = cm b.) 90kg = t
c.) 1230 ct = € d.) 5d = h
e)ll2g-= mg f)3,5h=__min
g.) 300 dm? = m? h.) 30km?>=___ ha
i.) 70000a = km? j)1lkm?=__ha=__a

4 . Setze das richtige Zeichen (<;>; =)!

a.) 2 km 700m
c.) 0,06 km 500m

5. Wandle um ein gemischte Einheiten:
(a) 3507 dmz =
(b) 3507 m =
(c) 35070 g =
(d) 3507 s =

6 . Wandle um in die angegebene Einheit:

@19ha=__ m?
(b)19h=___ s
©0,19m=___ mm
(d19g=__  mg

b.) 25dm Yam
d)13,1cm 2dm

www.Klassenarbeiten.de
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deste dein Wissen — cRechnen mit o££n./1.e£i‘en. ozb'sun.g Station 714

1. Verwandle jeweils in die angegebene Einheit:
325 m = 0,325 km

255 000 mg = 0,000255 t

250 min = 4h 10 min

2h=7200s

2 . Schreibe zunéachst in der kleineren und dann in der
grél3eren Einheit:

4 kg5 g =4005g=4,005 kg

31480 mg = 3000000480 mg = 3,000000480 t

15 km 105 m = 15105 m = 15,105 km

15€ 3 ct=1503 ct=15,03 €

3. Berechne mit Zwischenschritten und gib das Ergebnis in der angegebenen Einheit an:
325 m + 0,35 km + 2850 cm [m]
325m +350 m +28,5m =703,5m
15 kg 200 g — 26000 mg [g]
152009 -26 g=15174 ¢
4 . Rechne in die angegebene Einheit um :

2,5km =2500m 7000cm=70m
4 kg 681 g= 4,681 kg 3059 =0,35kg
8 h =480 min 165 s = 2 min 45s

5. Wandle in die kleinere der beiden Einheiten um:

a) ldm2z7cm2 = 107 cm
b) 5km 20m = 5020 m
C) 5kmz2ha = 5,02 ha
d) 20kg 10g = 20010 ¢

deste dein Wissen — cRechnen mit ofin./z.eiten. otc'iban.g Station 15

1. Wandle in die groRBere der beiden Einheiten um:

a) 12km25ha = 5,12 ha
b) 7m 120cm = 8,20 m
C) 70a10m2z = 7010 a
d) 1kg 729 = 1,072 kg

2 . Setze eines der Zeichen =, < oder > ein:

a) 15dm2 50cmz?...=........ 1550cm?
b) 700kg - 0,07t
C) 3,01 km I S 3011m
d) 12,2 kmz .. .>....... 122 ha
3. Wandle in die angegebene Einheit um
a.) 2,5kg (g) =2500¢9 b.) 3000 g (kg) = 3 kg
c.) 2t (kg) = 2000 kg d.) 0,3t (kg) = 300 kg
e.) 320 g (kg) = 0,32 kg f.) 4530 g (kg) = 4,53 kg
g.) 22 kg (g) = 22000 g h.) 0,2t (g) = 200000 g
4 . Rechne in die angegebene Einheit um :
a.) 13 dm (cm) =130 cm b.) 130 mm (cm) =13 cm
c.)1300cm (m) =13 m d.) 3m (cm) =300 cm

www.Klassenarbeiten.de Seite 12




e.) 12m (dm) = 120 dm
g.) 600 cm (dm) = 60 dm
i.) 25 m (cm) = 2500 cm
k.) 6000 mm (dm) = 60 dm

f.) 6 dm (mm) = 600 mm
h.) 200 mm (cm) = 20 cm
J.) 18 m (cm) = 1800 cm
) 100cm (m)=1m

5. Rechne in die in Klammern angegebenen Einheiten um:
0,735 kg = 0,000735 t

a) 7359 (kg, t) =

b) 1,45 kg (g) =

c) 10,4 kg (t) =

d) 2,1342t (kg, g) =

1.450 g
0,0104 t

2.134,2 kg = 2.134.200 g

deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten

oﬁb’bung

Station 76

1.

a) Fulle die Preisliste aus:

Kase Schweineschnitzel
Gewicht Preis Gewicht Preis
50 g 0,80 € 50 g 2,51€
100 g 1,60 € 100 g 5,02 €
250 g 4,00 € 250 g 12,55 €
350 g 5,60 € 350 g 17,57 €
500 g 8,00 € 500 g 25,10 €
1000 g 16,00 € 1000g 50,20 €

b) Herr Meier kauft 450 g Kase und 2 kg Schweineschnitzel. Er bezahlt mit einem 50 €
Schein.
Wie viel Geld bekommt er zurtick? (Rechnung und Antwort)

b) Herr Meier kauft 450 g Kase und "z kg Schweineschnitzel. Er bezahlt mit einem 50 €
Schein.
Wie viel Geld bekommt er zuriick? (Rechnung und Antwort)

Rechnung: 450 g Kase kostet: (4509 :509=9)0,80€-9=7,20 €
% kg Schweineschnitzel kostet: 72 kg = 500 g = 25,10 €

7,20 € 50,00 €
+25,10 € -32,30 €
32,30 € 17,70 €

Antwort: Herr Meier bekommt 17,70 € zurtick.

2. Wandle um in die angegebene Einheit:

6 kg 7509 =6750¢g 2m5dm=25dm
41000mg=41g 35cm=0,35m
5,650 t = 5650 kg 90 mm =9 cm

72 g5 mg = 72005 mg 6600 mm =6,6 m
760 g = 0,760 kg 72m3cm=72,03m
15 g 4 mg = 0,015004 kg Yo km =500 m

Y2 g =250 mg 32,3 km =32300 m
16 kg 34 g =16 034 g 45 000 dm =450 m
4 h 20 min = 260 min 50000 kg =50t
7cm3mm=73mm 2d3h=51h

3. Erganze die Tabelle!
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Abfahrt Fahrzeit Ankunft
15.35 Uhr 6 h 18 min 21.53 Uhr
12.32 Uhr 10 h 46 min 23.18 Uhr
19.12 Uhr 7h 16 min 2.28 Uhr

deste dein Wissen — gRechnen mit finheiten  fosung Station 17

. Berechne
3m8cm+3dm5cm=3m3dnl13cm=3m4dm3cm
2km100m-830m=1km 1100 m-830m=1km 270 m

1t600 kg + 31450 kg =411050 kg =5150 kg
12kg:509g=12000g:50g9=240¢g

~PoO0 oD KM

=5d 21 h 48 min
g. 2h23min:2=2h22min60s:2=2h11min 30 s.

2. Wandle in die angegebene Einheit um:
a.7692g=7kg 692 g=7,692 kg

b. 0,85 m=8,5dm =850 mm
c.8,02t=8120 kg = 8020 kg

d. 30000 mg =30 g =0,03 kg
e.¥%h=15min =900 s

f. 500 min = 8 h 20 min

3. Ordne die Langenangaben und beginne mit der grofiten.
4km39m-—4122 m—-4Y% km - 38624 dm — 4,4 km
4% km-4,4km-4122 m -4 km 39 m - 38624 dm

4 . Erganze die Tabelle:

47 kg 850 g — 16 kg 920 g = 46 kg 18509 — 16 kg 920 g = 30 kg 930 g

8d5h—-2d7h12min=29h—-2d7h12min=7d28h60min—2d7h 12 min

Abfahrt 10.22 Uhr 7.35 Uhr 22.15 Uhr

Ankunft 14.38 Uhr 11.21 Uhr 0.23 Uhr

Fahrzeit 4 h 16 min 3 h44 min 2 h 8 min

5. Ordne die Gewichte richtig zu:

PKW: 987 kg LKW: 38t

Mondrakete: 2935t Mathebuch: 640 g

Briefmarke: 80 mg Din A4-Heft: 8749

2 €-Miunze: 8,59 Kiste — 12 Flaschen: 16 kg
deste dein Wissen — cRechnen mit ofin./leiten. ofc'isun.g Station 718

1. Wandle um in die Kommaschreibweise:

(@) 3m23 cm2 = 3,0003 m?

(b)3m3cm=3,03m

(c) 3t3 g=3,000003t

(d)3h30min=35h

2. Berechne:

a)4,8kg+4,8g=4,8kg+0,0048 g =4,8048 kg
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b) 1,2 m2x 120 = 120 dm? x 120= 14400 dm? =44 gm = 1 a 44 m?
c) 250 hl - 250 | = 25000 | - 250 | = 24750 | = 247 hl 50 |

d) 3,6 MJ : 10 5 = 3600000 J : 100000 = 36 J

3. Schreibe in die nachst gro3ere Einheit: 50 Zentner 120 Pfund
1 Zentner sind 50 Kilo 50 Zentner sind 2500 Kilo

Ergibt 2 Tonnen 500 Kilo oder 2,500 Tonnen

1 Pfund sind 500 Gramm 120 Pfund sind 60000 Gramm  Ergibt 60 Kilo

4 . Berechne:

1a) (84,5m e 12) — (11,52m e 14) = 1014,00m - 161,28m = 852,72m
1b) Hinweis: Stunden in Minuten umrechnen

21h36min : 18 = (21 @ 60min + 36min) : 18 = (1260min + 36min) : 18 =

1296min : 18 = 72min
5. Schreib in der Einheit, die in Klammern angegeben ist. Verwende die
Kommaschreibweise, falls dies erforderlich ist.
a) 0,56 km (m) =560 m b) 80 g (kg) = 0,08 kg ¢) 2,7 m (mm) =2 700 mm
d) t (kg) =200 kg e) 25h (min) =135 min  f) &HFm (cm) = 14 cm
6. Gibin Meter an
3500cm = 35m 10 000cm = 100m
7. Wandle in die in Klammern angegebene MalReinheit um:
a) 5,3 m=530cm b) 8,5 km = 8500 m c)12mm=0,012m
d)45dm=45m e) 7,3kg=7300g¢g f) 13,7 t = 13700 kg
g) 2 mg = 0,002¢g h) 6,76 kg = 0,00676 t i) 7min=420s
[) 4100s = 1h 8min 20s

J) 265 min = 4h 25min

8. Ubertrage die Tabelle in dein Heft und ergéanze die fehlenden Werte.

k) 3h 27min = 207 min

Karte Wirklichkeit Malstab
Zem 2 km 1:100.000
80 cm 20 km 1:25.000
3cm 12 km 1: 400.000

9. 0,8km+452m +620cm =800 m + 452 m + 620 cm = 80000 cm + 45200 cm + 620 cm
=125820cm =1258,2 m=1,2582 km =1 km 258 m 20 cm

Station 79

deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten  fosung

1. Schreibe in der in Klammern angegebenen MaReinheit!

a) 23 ha (a) = 2300 b) 8 a (dm2) = 80000 dm?

d) 430 dm2 (mm2) = 4300000 mm2 e) 52 cm2 (m2) = 0,0052 m?2
f) 9600 ha (km?) = 96 km?

c) 2,2 km? (a) = 22000a

2 . Welche GréRen sind gleich?

123 mm, 1 m 23 cm, 1230 mm, 1,230 m, 1dm 2cm 3mm
123 mm =1 dm 2cm 3mm

Im23cm=1230 mm =1,230 m

3. Berechne, wenn es moglich ist
a.) 3 km 320m + 620 cm — 120,20 m =
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3 km 320 m = 332000 cm
129,20 m = 12020 cm
332000 cm + 620 cm — 12020cm = 320600 cm

320600 cm = 3 km 206 m 4.

b.) 27 € - 10€ = a) 0,08534 km = 85,34 m

Losung: 15 kg 40 g = 15,040 kg

Rechnung ist nicht moglich. b) 5km 8 m 7 cm—42 m 9 dm 6 mm =

¢) 2 h 33 min — 53 min = = 5008 070 mm — 42 906 mm =

Iiohsgg%%in 153 min = 4965164 mm = 4 km 965 m 1 dm 6 cm 4 mm
153 min — 53 min = 100 min c)1h10min:3min20s=4200s:200s =21
100 min =1 h 40 min

5. Es sind folgende Flusslangen bekannt:

Donau 2.850 km

Lech 263 km

Rhein 1.325 km

Drau 749 km

a) Um wie viel Kilometer ist die Donau langer als der Rhein?
2850 — 1325 = 1525

Die Donau ist um 1525 Kilometer langer als der Rhein.

b) Um wie viel Kilometer ist die Lech kiirzer als die Drau?
749 — 263 = 486

Die Lech ist um 486 Kilometer kirzer als die Drau.

6 . Ein Grundstick ist 57 m lang und 32 m breit. Herr Maier will das Grundstiick
kaufen. Er soll pro m? 32 € zahlen. Wie viel kostet das Grundsttick?

Grundstiicksflache: 57 ~° 32 Preis 1824 ~ 32
1710 54720
114 3648
1824 58368 €

Das Grundstiick kostet 58.368 Euro.

deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten  fésung Station 20

1. Wandle in die in Klammern angegebene Einheit um.

a) 460 mm =4,6 dm 13dm=1,3m 20 cm = 0,0002 km
b) 9 dm2 =900 cm? 7 cm2 =700 mm? 80000 mm2 = 8 dm?
C) 8,5 m2 =850 dm? 2,1dm = 21000 mm?2 34,3 cm2=0,00343 m?
2 . Verwandle jeweils in die Einheit, die in Klammern steht!

a) 1794 m=1,794 km b) 543,056 m = 54 305,6 cm

c) 68,2 dm = 0,00682 km d) 57 685 mg = 57,685 g

e) 478,011 kg = 478 011 000 mg f)7,439 g = 0,007439 kg

g) 6 h =360 min h)22h =79 200 s

i)72h=3d

3. Runde die folgenden Angaben auf volle Meter!

a) 851lcm~9m b) 6499 mm ~ 6 m c) 38,99 dm~4m

4 . Gibin der angegebenen Langeneinheit an!

a)55cm=055m b)7,3km=7300m c)1dm8mm =7300 m

5. Schreibe 9245 s mit gemischten Einheiten

9245 s5=2+3600s +2045s=2+3600s + 34 +60s + 5 s =2h 34 min 5s
6. Gib in der angegebenen Einheit an:

1,5 km = 1500 m 23450 g = 23,45 kg
84 mm = 0,84 dm 2,5 dm = 0,00025 km
1g12mg=1012mg 75t 2 kg = 75002 kg
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deste dein Wissen — cRechnen mit ﬂn./leiten. ozb'sun.g

Station 27

1. Schreibe in der in Klammern angegebenen Einheit

a) 7 km =700 000 cm b) 1 m23cm=12,3dm

c)40dm6cm=4,06m d) 8634 kg = 8,634 t
e) 79 =0,007 kg f) 480 mg =0,48 g
2. Berechne die Zeitdauer bzw. den Zeitpunkt.

a) 5.18 Uhr + 16 h 57 min = 22.15 Uhr

b) 3 h 42 min nach 13,27 Uhr = 17.09 Uhr

3. Berechne

a) 34,56 m + 12,64 dm + 618 cm = 34560 mm + 1264 mm + 6180 mm =
42004mm = 42,004 m

b) 17005 g — 4,15 kg e 3=

17005 g —4150g e 3=17005g — 12450 g = 4555 ¢

4 . Schreibe mit gemischten Einheiten.
a)13445s=3-3600s+44-60s+5s=3h44min5s
b)105h=4-24h+9h=4d9h

5. Wandle um!

a) 25m = 2500 cm b.) 405 cm= 4050 mm

c.) 11dm= 110cm d.) 56 cm =560 mm

e.) 17dm=1700 mm f) 9 km =9000m

6. Rechne in cm um!

a)7dmeécm=76cm b.)11m8dm4cm=1184 cm
c)2m9cm=209cm d.) 250 mm =25 cm

e.) 10 m 19 dm = 1019 dm f.) 4 dm 50 mm =45 cm

7. Gib Langen in der kleinsten angegebenen MaReinheit an!

a.) 9 km 9 m = 9009 m b.)4m3cm=403cm
c.)5dm 16 mm =516 mm d.) 62m 13 dm = 633 dm

deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten  fésung

Station 22

1. Setze das GroBer — oder Kleinerzeichen ein

a.) 4 Milliarden > 105 b.) 840g > 0,090 kg
c.)5Tage <124 h d.) 20,1 km > 19950 m
2. Gib in der Einheit an, die in der Klammer steht

a.) 17 kg 87g (in kg) 17,087 kg

b.) 9km 355m (in m) 9355m

c.) 4h 17min (in min) 257 min

d.) 421kg 17g (in t) 0,421017 t

3. Berechne

a.) 61mm + 4cm = 101 mm

b.) 9t — 6848 g = 8993,152 kg

c.) 15h -560 min = 340 min

d.) 12km + 388dm = 12038,8m

4 . Schreibe in der angegebenen Einheit.

8 m=3800cm 7500mg=7,5¢g

6187 g=6000,087 kg 5d=120h

34, 6 dm = 3460 mm 1600000 mm = 1,6 km

39 =0,003 kg 14 min=840s

13 m 75 dm = 205 dm

5. Schreibe in der nachstkleineren Einheit:

40 cm; 1,2 km; 4.25t; 30,2 g; 5 min; 2 d.
400mm , 1200m , 4250kg, 30200g, 300s, 48h
6 . Ordne die folgenden Zeitspannen der Grof3e nach.

12 h 12 min; 194,45 min; 5 min 12600 s;
732 min, 210min, 194,45min, 5min

Seite 17
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deste dein Wissen — cRechnen mit ﬂn./leiten. ozb'sun.g Station 23

1. Schreibe mit der in der Klammern angegebenen Einheit

a) 5m (dm) 50dm i) 12cm3mm (cm) 12,3cm

b) 5m (cm) 500cm j) 3m5cm (cm) 305cm

¢) 5m (mm) 5000mm k) 17m2cm (m) 17,02m

d) 11dm (m) 1,1 m [) 1km200m (km) 1,2km

e )1ldm (mm) 1100mm m) 13km95m (km) 13,095km

f) 11dm (cm) 110cm n) 31km123m (m) 31123m

g) 0,2dm (cm) 2cm 0) 12dm22mm (cm) 122,2cm

h) 0,3dm (mm) 30mm p) 4m5cm (mm) 4050mm.

2 .. Schreibe in zwei Einheiten(z.B.1,11m=1m 11cm)

a) 3,75m 3m75 cm d) 1,94km 1km940m

b) 2,2km 2km200m e) 12,02m1km940m

c) 6,6dm 6dm6cm f) 4,20dm 4dm2cm

3. Gib in der in Klammern angegebenen Einheit an

a) 48kg (g) 48000g e) 0,2kg (g) 200g

b) 5g (mg) 5000mg f) 6,52kg (g) 65209

c) 32kg (mg) 32000000mg g) 1,4325kg (g) 1432,59
d) 900mg (g) 0,99 h) 12.003mg (g) 12,0039.
4 . Verwandle jeweils in die angegebene Einheit:

325 m [km] 0,325 km 255 000 mg [t] 0,000255 t

250 min [h, min] 4h 10 min 2h[s] 7200 s

5. Schreibe zunachst in der kleineren und dann in der grof3eren Einheit:
4kg59g4kg5g (4005 g/ 4,005 kg)

31480 mg 3t 480 mg (3000000480 mg / 3,000000480 t)

15 km 105 m 15 km 105 m ( 15105 m / 15,105 km)

15€3 Ct15€ 3 Ct (1503 Ct/ 15,03 €)

6 . Berechne mit Zwischenschritten und gib das Ergebnis in der angegebenen Einheit an:
325m + 0,35 km + 2850 cm [m] =325 m +350 m + 28,5 m =703,5m
15 kg 200 g — 26000 mg [g] = 15200 g — 26 g = 15174 g

deste dein Wissen — cRechnen mit finheiten  fésung Station 24

1. Rechne um:

2800000 m = 2800 km 520 cm =52 dm

76 mm = 0,076 m 3,9m=390cm

7dm = 700 mm 14 dm = 0,0014 km

2. Berechne!

7kg2509g=7250¢ 8kg2g=8002¢g
81490 kg = 8490 kg 4195 kg = 4095 kg
4 g 320 mg= 4320 mg 199 mg=1009 mg
3. Rechne um!

a.) 30m = 3000 cm b.) 90kg = 0,09 t

c.) 1230 ct = 12,30€ d.)5d=120h

e.) 11,2 g=11200mg f.) 3,6h =210 min

g.) 300 dm?= 3m?2 h.) 30km2 = 3000 ha

i.) 70000a = 7 km? j-) 1km2= 100 ha=10000a
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4 . Setze das richtige Zeichen (<;>; =)!
a.) Y2 km < 700m b.) 25dm > %2 m
c.) 0,06 km < 500m d.) 13,1 cm < 2dm

5. Wandle um ein gemischte Einheiten:

(a) 3507 dm2 = 35 m2 7 dm?
(b) 3507 m = 3 km 507 m
(c) 35070 g=35kg 70 g
(d) 3507 s =58 min 27 s

6 . Wandle um in die angegebene Einheit:
(a) 1,9 ha = 19000 m?2

(b) 19 h =68400 s

(¢) 0,29 m =190 mm

(d) 1,9 g = 1900 mg
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